

„Singura concluzie posibilă este că, dacă nu veți fi gata, banii rămân aici, la Bruxelles!”

- SIIM KALLAS, vicepreședintele Comisiei Europene, comisar pentru Administrație, Audit și Lupta Anti-Fraudă pag. 8

## Liber la secrete

Conform amendamentului propus de Norica Nicolai și aprobat de plen, deputații și senatorii nu vor mai avea nevoie de certificat ORNISS pentru accesul la informații clasificate

pag. 7



# ZIUA

Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**

Mentor: **CONSTANTIN BĂLĂCEANU-STOLNICI**

cotidian național fondat în 1930

## Schimbare de macaz la Cotroceni

Sorin ROȘCA STĂNESCU



Prima operație pe care trebuie să o facă platformiștii este aceea de a-i inventaria pe liberalii pursânge. Și de a descoperi care sunt frustrații.

Informațiile de ultimă oră demonstrează că Traian Băsescu urmează să facă, relativ curând, o schimbare de macaz. Dacă utilizarea lui Stoiljan ca vîrf de lance pentru confiscarea PNL nu dă rezultatele scontate, atunci o altă mișcare previzibilă poate fi încercarea de a crea un nou partid. Care, în ultimă instanță, ar face front comun cu PD, devenind vehicul electoral pentru campania prezidențială din 2009. Dacă este adevărată această ipoteză, înseamnă că seful statului joacă la cel puțin două caze.

Platforma SS - Stoiljan plus Stoica - se desumflă. Și cade în derizoriu, pe măsură ce opinia publică află că, de fapt, departe de a avea loc o luptă bazată pe principii, pe diferite doctrine ori pe opțiuni tactice sau strategice, întreaga năză este cooptarea în tabăra Cotrocenilor a unui număr cât mai mare de parlamentari PNL. Într-un multiplo scop. Exercițiul unei presiuni bazate pe sanje asupra lui Tăriceanu, pentru a-l determina fie să cedeze conducerea partidului, fie să renunțe la funcția de premier, ceea ce în final ar însemna același lucru. În caz contrar, amenință platformiștii, PNL nu va mai avea majoritatea necesară în Senat și Camera Deputaților pentru promovarea legilor inițiate de liberali. Deci ar urma boicoul. Admitând că grupul Stoiljan - Stoica ar avea suficiența să prezî și săr asuma și riscul de ași duce amenințările până la capăt, iar Călin Popescu Tăriceanu ar rezista, singurul rezultat e că unele acte normative - doar cele ale liberalilor, pentru că platformiștii nu vor boicota niciodată inițiativele PD - ar fi amânate ori respinse. Cea ce, una peste alta, nu ar putea contribui major la o schimbare în conducerea PNL. Pe măsură ce opinia publică percepe întreaga meschierie a ofensivei Platformei SS de acapareare a puterii, balonul politic se desumflă. Dar cum poate fi creat un nou partid liberal?

Prima operație pe care trebuie să o facă platformiștii este aceea de a-i inventaria pe liberalii pursânge. Și de a descoperi care sunt frustrații. Cei care ar fi sperați să obțină mai multe avantaje, materiale sau de putere, de pe urma faptului că Tăriceanu conduce altă partidul, cât și Executivul. Se înțelege că asemenea frustrații pot fi cîștiate în zonele în care e împărțit cîștiau puterii și unde, cu certitudine, există liberali care au dorit să obțină poziții de comandă în administrația publică, locală sau centrală, în regi, la nivelul unor autorități, pe întreaga arie de acoperire a algoritmului politic. Sau, dacă vorbim despre cea de-a doua categorie de frustrați, la nivelul conducerii partidului unde, prin forta lucrurilor, în diferitele organisme de decizie nu a putut ajunge decât un număr limitat de persoane sau în organizațiile din țară, unde unii, pe drept sau pe nedrept, au fost excluși de la actul de decizie. Asemenea persoane pot îngrosa numărul platformiștilor. Dar, pentru a atinge masa critică, Platforma SS mai are nevoie să îndeplinească alte două obiective. Primul îl vizează pe liberalii neferuștați, persoane de bună credință, care ar putea fi seduse de, să-i spunem, viziunea reformatoare a tandemului Stoiljan-Stoica. Cel de-al doilea, pe oameni neîngrețimăți în vreau partid, dar care ar fi dispusi astăzi să-și ia carnet de liberal de dragul Platformei SS. Din păcate, obiectivele Platformei plutesc în ceață. Nu se știe ce vrea această mișcare dincolo de obținerea puterii. Așa că soluția poate fi ori o tentativă, extrem de riscantă, de formare a unui nou partid, în condițiile în care runde electorale bat la ușă, ori, pur și simplu, trecerea platformiștilor cu arme și bagaje, într-o formulă oarecare, la PD. În această direcție se va produce schimbarea de macaz.

# Partidul secret

## ZIUA a pătruns în laboratoarele Cotrocenilor, unde Stoica și Stoiljan pregătesc, cu sprijin american, o lovitură pe scena politică

pag. 3

Centrul pentru Analiză și Dezvoltare Instituțională (CADI) pune bazele unei formațiuni politice a cărei soartă o va decide Băsescu ▶ Această se va numi Partidul Liberal Democrat și va deriva din Platforma Liberală ▶ Directorul executiv al CADI, Horia Terpe, a negat, într-un interviu acordat ZIUA, implicarea sa, însă a spus că lucrează pentru Platformă alături de Boureanu, Turcan și Muscă



CRISTINA NICHIȚIUȘ - ZIUA FOTO

▶ anchete

pag. 9

## Spion rus rățăcit prin București

Paul William Hampel, arestat în Canada în urmă cu două săptămâni, a fost amendat în 2003, de Poliția Rutieră Română.

Presupusul spion rus arestat în Canada la 14 noiembrie și care utilizează un nume fals s-a aflat în România în 2003, pentru a realiza o serie de fotografii, și a plătit o amendă pentru că a blocat intersecția din fața Casei Poporului, relatează postul de televiziune CTV.

## Iliescu se apropie de judecată

Ancheta în cazul Mineriei din 13-15 iunie 1990 este aproape de finalizare, avocații fostului președinte Ion Iliescu prezentându-se ieri la Parchetul Militar pentru a face copii ale tuturor actelor care-l privesc pe fostul șef al statului, cercetat penal în acest caz.

mare aberație". „Cum poți să acuzi seful statului pentru atare la adresa institutiilor? Lucrurile se vor lămurii pe fond ulterior”, a declarat Iliescu atunci. Întrebat de presă ce părere are despre acuzațiile care i-au fost aduse, Iliescu nu a vrut să acuză\*. Iliescu a fost acuzat în acest dosar și de Miron Cozma. Acesta a spus că fostul președinte este principalul vinovat pentru ce sa întâmplat atunci. Cozma a spus că a dat în fața anchetatorilor declarații „inclusiv împotriva lui Ion Iliescu”. Întrebat dacă îl consideră vinovat pe acesta, Miron Cozma a răspuns: „Cu siguranță”.

▶ Bogdan GĂLCĂ

▶ anchete

pag. 11

## Niculae a fumat „Tutulul Românesc“

Patronul de la INTERAGRO a devalizat sistematic SNTR, pe care a pus mâna fără licitație și fără să scoată vreun leu din buzunar.

Nimeni n-a fost tras la răspundere în urma acestei escrocherii, dar statul a scutit SNTR și de plata unor restanțe de 841.945.473.316 lei.

## Balcarii invitați în NATO

▶ eveniment

pag. 4



George Bush și Traian Băsescu la Riga

Officialii Alianței au pledat, ieri, pentru apropierea de Albania, Bosnia și Muntenegru. Se pregătesc Albania, Croația și Macedonia

Liderii celor 26 de state membre ale NATO și-au reafirmat, ieri, angajamentul militar din Afganistan, convenind, totodată, asupra relaxării regulilor de deplasare a trupelor detașate în regiune. „Dorim să ne asumăm un rol pe termen lung în sprijinirea autorităților afgane, în cooperare cu alți actori internaționali”, se arată în declarația finală a summit-ului NATO de la Riga, textul apărând că „pacea și stabilitatea în Afganistan reprezintă o prioritate cheie” a Alianței. Cu toate acestea, sefi de stat și de guvern prezenti în Capitala Letonă nu au consimțit la o suplimentare a misiunii ISAF din regiune. Desi unele țări și-au exprimat disponibilitatea de a trimite forțe noi în Afganistan, aliniind-se, astfel, punctului de vedere american, state precum Italia sau Spania și-au menținut pozițiile exprimate anterior.

Ion BARBU



† Sf. Ap. Andrei cel întâi chemat - Ocrotitorul Românilor; Sf. Frumosenț, Ep. Indiei (Deslegare la peste)

www.ziua.ro

Vor fi alegeri anticipate după aderarea la UE? DA:76,25% NU:23,75%

€ 3,4625 lei  
\$ 2,6322 lei

5 948445 003352 03794